

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Х год издания

Выходит 25 раз в месяц

Адрес редакции:
г. Урень, Горьк. области,
Дом советов

КОМСОМОЛЕЦ—РЕВНОСТНЫЙ БОРЕЦ ЗА ЧИСТОТУ

В докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Маленков говорил:

«Грязь—неизбежный спутник и источник расхлябанности, распатанности дисциплины, разболтанности, отсутствия порядка на заводе.

Бескультурие, захлапленность, царящие на многих предприятиях, мешают организовать труд рабочих, мастеров, инженеров, мешают им производительнее использовать рабочее время. Все это приводит к тому, что снижается производственная мощность предприятий, уменьшается выпуск продукции и ухудшается ее качество».

Задача каждого члена ленинского сталинского комсомола—повести решительную борьбу с грязью, с бескультурьем, с захлапленностью, за внедрение культуры на производстве. Комсомолец должен быть ревностным борцом за гигиену.

Заслуживает одобрения пример комсомольцев Больше-Елховской НСН. По инициативе секретаря комсомольского комитета тов. Пугачева ученики объявили поход за чистоту в школе. Застрельщиками похода явились комсомольцы. Сейчас помещение школы стало неузнаваемо. В классах, коридорах, учительской, раздевалке—повсюду образцовая чистота. Регулярно обметают потолки, чисто моют полы.

Комсомолец в первую очередь должен бороться за чистоту своего рабочего места, за чистоту цеха, в котором он работает. Мы должны добиться того, чтобы грязь в цехе, на производстве, в конторе вызвала бы у комсомольца такую же брезгливость, как грязный воротничок, немая тарелка, поданная к обеду.

Однако некоторые комсомольские организации мирятся с бескультурьем на предприятиях, где они работают. В коридорах школы механизации грязно. Но комсомольская организация (секретарь тов. Ершов) проходит мимо этих фактов. Вопрос о борьбе за чистоту здесь еще не обсуждали. Такое же положение и в комсомольской организации льнозавода (секретарь тов. Созинов) Здесь даже и помещение конторы не блестит чистотой. Но тов. Созинов только собирает этот вопрос «подрабывать», «обсудить».

На производстве комсомолец должен быть аккуратным, подтянутым. Внешний вид работника определяет его отношение к делу. Неряха в быту—плохой и производственный.

Курсанты школы механизации тт. Чернышевский и Костерин считают «ухарством» прийти с практических занятий грязными. Неслучайно поэтому успеваемость у них высокая. Не следят за опрятностью и комсомольцы тт. Ермаков и Смирнов.

Для мытья рук они используют керосин. Необходимо напомнить, что комсомолец и неряха—понятия несовместимые.

Собрание комсомольского актива, состоявшееся в начале марта, обязало все первичные организации ВЛКСМ обсудить вопрос о борьбе за чистоту. Однако это решение еще не выполнено. Вопрос о борьбе за чистоту в большинстве комсомольских организаций не обсуждали. «Упустил из виду» этот вопрос и райком ВЛКСМ (секретарь тов. Шумилова).

Комсомольцы и несоюзная молодежь должны решительно бороться за чистоту в предприятии, в учреждении, за культуру на производстве.

«Довольно, товарищи,
с грязью мириться!
Обязаны все,
за победу бороться,
в цехах чистоты
и порядка добиться,
навеки добив
беспорядок и грязь».
(В. Маяковский).

ПЛАН ДОРОЖНЫХ РАБОТ ВЫПОЛНЕН

План дорожных работ Больше-Никитинский колхоз «Красный пахарь» выполнил полностью. Хорошо также работают колхозы Золотовский имени Ленина, Мало-Никитинский «17 лет Октября».

Но колхозы Б. Ворошиловский (председатель тов. Хватов), М. Ворошиловский (тов. Карасев), Голубевский (тов. Яблоков) не заготовили леса ни одного кубометра.

И. Хватов.

Сводка

Выполнения плана лесозаготовок I квартала на 15 марта 1941 г. (В ПРОЦЕНТАХ)

Лесопункты	Заготовка	Подвозка	Вывозка
Обходский	80	52	65,7
Устанский	92	34,3	42,4

255 кубометров

13 марта тракторист Обходского мехлесопункта М. М. Тихомиров вывез трактором 255 куб. м. леса, выполнив на 280 проц. норму и сэкономив 100 кг. горючего. В этот день он заработал 113 рублей. Сцепщик тов. Ветров заработал 56 рублей.

Шофер Обходского лесопункта тов. Смирнов ежедневно вывозит лесоматериала по 28 кубометров (норма 15,3). Шофер тов. Ларин при этой же норме вывозит по 20 кубометров.

А. Охотников.

Колхозники и все трудящиеся района единодушно приветствуют постановление о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства

На кустовом совещании

МИХАЙЛОВО. В помещении сельсовета дружно собрались председатели колхозов, бригадиры, заведующие фермами, скотницы и другие работники животноводства двух соревнующихся сельсоветов—Михайловского и Черновского.

Все они деловито сели за столы. У многих в руках карандаши и блокноты. Внимательно слушают докладчика, который рассказывает им о постановлении СНК СССР ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

После выяснения отдельных положений и ответов на вопросы, первым берет слово член Петровской сельхозартели «Ударник» тов. Потемин.

—Постановление Совнаркома и Центрального Комитета партии, которое мы сегодня обсуждаем, является очень своевременным. Советская власть заботится о нас, колхозниках. Это постановление поможет нам укрепить трудовую дисциплину, правильно оплатить труд честных колхозников; оно наносит удар по лодырям. От имени колхозников я заверяю, что в нашем колхозе мы примем все меры для того, чтобы быстрее провести его в жизнь.

Выступает заведующая фермой Устанского колхоза тов. Богданова.

—Партия и правительство дали нам в руки такой документ, при помощи которого мы сможем быстрее развивать сельское хозяйство и животновод-

ство. Дополнительная оплата за повышение продуктивности животноводства обязывает каждого руководителя колхоза создать все условия для скота.

—В колхозах Михайловского сельсовета нет типовых дворов,—говорит тов. Богданова.—Концентрированные корма выделили для скота на бумаге, во многих колхозах их не скармливают. От имени колхозников Устанского колхоза я вызываю на социалистическое соревнование Михайловский колхоз за лучшие показатели в продуктивности животноводства.

Выступает председатель Черновского сельсовета тов. Белов. Он на примере Березовского колхоза доказывает какую дополнительную—оплату будут получать колхозники, если они усилят борьбу за развитие животноводства. Он сообщает интересный факт, что в ответ на заботу партии и правительства колхозники этой артели решили пополнить паевые взносы и внести по 600 руб. с каждого двора на покупку коней.

Все выступающие товарищи единодушно приветствуют постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 года. В колхозах разворачивается соревнование за образцовую подготовку к севу. Шаминский колхоз по-хозяйски готовит к севу семена. Недостающие семена гороха и гречихи выменяли в других колхозах и «Госсоргфонде».

В Мало-Елимовском колхозе при плане 10 тонн минеральных удобрений завезено 35 тонн.

Горский.

ЛЕСОЗАГОТОВКИ

Учеть ошибки 1940 года

При обеспечении рабочей силой на 49 проц, Устанский мехлесопункт производственную программу 1940 года выполнил только на 60,7 процента. 80 процентов кадровых рабочих получали прогрессивную оплату труда и до 65 процентов рабочих-сезонников получали премии-надбавки.

Из 250 кадровых рабочих социалистическим соревнованием охвачено 220 человек, многие из них являются стахановцами. Например, лесорубы Леонид и Егор Голубевы, Метельков, Косарев, Белянцев, Андрей и Василий Лебедевы нормы выполняют ежедневно до 200 проц, а трелевщики Любимов, Чернигин, Малышев, Цветков, Загудаев и другие—до 250 проц.

Но, несмотря на эти показатели, лесопункт в истекшем году с возложенными задачами не справился. Производственное задание по количеству и себестоимости сорвано. План заготовки в 1940 году выполнен

на 50,8 проц, трелевки—на 58,5 проц, и вывозки на 46 проц. Себестоимость одного обезличенного фесметра перерасходована по заготовке на 19 коп., вывозке тракторами—на 9 руб. 93 коп., автомашинами—на 34 руб. 13 коп. Перерасход на фактически отработанные машино-смены составил 308.500 руб.

Причины, которые привели к срыву вывозки леса, это плохая работа мехтранспорта, неорганизованность, бесконтрольность и обезличка в работе механизмов. За состояние механизмов по существу никто не отвечал. К сожалению эти ошибки администрация лесопункта допускает и в текущем году. В работе тракторной базы нет четкости, много простоев машин, производительность на вывозке низкая.

За 1940 год лесопункт имел убыток в один миллион рублей, в том числе внеплановый—576 000 рублей. По экспедиционно-транспортным расхо-

дам допущен убыток в сумме 122.600 рублей, за счет непроизводительной непланируемой вывозки шпалы—36.000 рублей.

Показатели первого квартала не исправляют деятельности мехлесопункта. На 15 марта план по заготовке выполнен на 92 проц., по подвозке—на 34,3, вывозке 42,4 проц. Чтобы не повторить ошибок 1940 года, администрация лесопункта должна ликвидировать обезличку мехтранспорта и усилить руководство социалистическим соревнованием.

Агеев.

Ст. кредитный инспектор отделения госбанка.

ВСТУПИЛИ В ЧЛЕНЫ МОПР

На днях в Обходском мехлесопункте прочитана лекция о МОПР, на которой присутствовало 130 человек.

После лекции многие присутствующие вступили в члены.

А. О.



Баррикады на улице Басфруа и ул. Шаронн в Париже 18 марта 1871 г.

ПАРИЖСКАЯ КОММУНА

(Справка)

70 лет назад, 18 марта 1871 года, во Франции восстал пролетариат города Парижа и захватил власть в свои руки. Была объявлена Коммуна.

Это случилось после неудачной войны Франции с Пруссией и заключения мира на тяжелых для Франции условиях.

Пролетариат видел, что буржуазия предаст интересы французского народа. Парижские рабочие поднялись стихийно и сбросили власть буржуазии. Представители крупной буржуазии и аристократии вместе с контрреволюционным правительством Тьера бежали в Версаль. Через несколько дней трудящиеся Парижа избрали Совет Коммуны на основе всеобщего избирательного права.

Состав Парижской Коммуны был чрезвычайно разнородный: сюда входили представители рабочих, интеллигенции, мелкой буржуазии. Руководство в Коммуне делили две политические партии (бланкисты и прудонисты), но ни одна из них не была марксистской.

Парижские коммунары разрушили старый государственный аппарат и начали строить новое государство. Прежде всего были ликвидированы постоянное войско и полиция—оплот старого, буржуазного государства. В лице вооруженных рабочих возникла новая армия народа. Церковь была отделена от государства, все церковное имущество перешло к государству. Школу также отделили от церкви, освободив ее от влияния духовенства.

Коммуна уничтожила привилегии бюрократов—чиновников буржуазного государственного аппарата—и учредила выборные должности. Выборные лица отвечали перед народом.

Но пока коммунары строили основы новой жизни, буржуазное правительство Тьера готовило на-

падение на пролетарский Париж. У Коммуны был ряд ошибок, которые сказались на дальнейшей ее судьбе. Прежде всего ее мягкость и великодушие по отношению к буржуазии. Коммуна позволила буржуазному правительству вывести войска из Парижа, не создала органа борьбы с контрреволюцией и шпионажем. Парижские коммунары не сумели наладить связь с рабочими и крестьянством в провинциях.

2 апреля 1871 года начался обстрел Парижа. Долго длились ожесточенные бои. 21 мая при помощи предателей, открывших доступ к городу, войска Тьера ворвались в Париж. Коммуна пала. Семь дней героически бились коммунары. 28 мая пала последняя баррикада.

Буржуазия торжествовала. Кровавые палачи расстреляли 30 тысяч коммунаров, 45 тысяч коммунаров было брошено в мрачные застенки.

С Парижской Коммуной был связан Карл Маркс. Он оказывал помощь коммунарам советами по обороне города, указаниями о захвате банка. Великое значение Коммуны для революционного движения неоднократно подчеркивали Маркс, Ленин, Сталин.

Незрелость французского пролетариата, отсутствие у него единой революционной партии, способной взять на себя руководство борьбой, были главной причиной падения Парижской Коммуны.

Коммуна была первой героической попыткой рабочих установить диктатуру пролетариата.

Парижская Коммуна просуществовала только 72 дня.

Того, чего не сумели добиться рабочие Парижа, добился рабочий класс нашей страны. Под руководством партии Ленина—Сталина диктатура пролетариата победила в СССР.

Театр

„Власть тьмы“

18 и 19 марта Балахнинский городской драматический театр покажет уренскому зрителю драму Льва Николаевича Толстого «Власть тьмы».

Пьеса, в которой Толстой с присущей ему силой вскрыл одну из величайших и страшных язв капиталистического строя—народную тьму в нашей дореволюционной России, смотрится с исключительным интересом. Видя в этой пьесе жи-

вые, яркие образцы нашего дореволюционного крестьянства, невольно приходишь к выводам, какой гигантский шаг сделала, какое перерождение, невиданное в истории человечества, произвела в мире Великая Октябрьская социалистическая революция, уничтожившая путы религиозного дурмана, разрушившая старый капиталистический быт.

Бравич.

Присуждение сталинских премий за выдающиеся работы в области науки

Совет Народных Комиссаров Союза ССР принял постановление о присуждении сталинских премий 53 советским ученым за выдающиеся научные работы в области физико-математических, технических, химических, биологических, сельскохозяйственных, медицинских и геолого-минералогических наук.

Среди ученых, удостоенных премии I степени в размере 100 тыс. рублей—старейший кораблестроитель, действительный член Академии наук СССР Алексей Николаевич Крылов; новатор сельского хозяйства, президент Всесоюзной Академии Сельскохозяйственных наук им. Ленина Трофим Денисович Лысенко; крупнейший ученый в области биохимии, действительный член Академии наук СССР Алексей Николаевич Бах; выдающийся мастер артиллерийской стрельбы, генерал-майор артиллерии Петр Августович Гельвих; президент Украинской Академии наук Александр Александрович Богомолец, научные труды которого открывают новые возможности перед практической медициной; известный хирург академик Николай Павлович Бурденко, стяжавший мировую известность замечательными научными работами о шоке, о черепно-мозговых хирургических операциях, о травмах нервной системы, о хирургическом лечении опухолей мозга и т. д.

О нормах обязательной поставки яиц государству

Совнарком Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) начиная с 1941 года ввели обязательную поставку яиц государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами.

Для колхозов Горьковской области среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству установлены 10 штук с одного гектара пашни.

Для колхозных дворов годовая норма обязательной поставки яиц государству установлена 50 штук, для единоличных хозяйств—65 штук.

Календарные сроки сдачи яиц государству колхозами, колхозными дворами установлены следующие: январь, февраль, март—10 проц. годовой нормы, апрель—15 проц., май—30 проц., июнь, июль—25 проц., август, сентябрь—25 проц. и октябрь, ноябрь, декабрь—5 проц.

Заготовительные цены на яйца, сдаваемые по обязательной поставке установлены следующие: в апреле—2 руб. 50 коп. за десяток яиц, в мае—2 руб. в июне и июле—1 руб. 50 коп., в августе и сентябре—2 руб., в январе, феврале, марте, октябре, ноябре и декабре—2 руб. 50 коп. за десяток яиц.

О ремонте инвентаря забыли

В Больше-Непряхинском колхозе (председатель тов. Корсуков) не начат ремонт сельскохозяйственного инвентаря и сбруи.

Война в Европе и Африке

14 и 15 марта германская авиация с неослабевающей активностью продолжала свои операции над Англией. Ночной налет 15 марта, по словам германского информационного бюро, был самым крупным и самым действенным из всех операций германского воздушного флота против Великобритании. Бомбардировке были подвергнуты семь английских аэродромов и 20 портовых городов. Наиболее ожесточенный удар был нанесен городам Глазго и Шеффилду. Бомбы крупного и сверхкрупного калибра попали в военные предприятия и вызвали многочисленные пожары. Успешными были также атаки на доки в Лондоне и на портовые сооружения в Ливмуте и Саутгемптоне. Английская авиация в ночь на 14 марта предприняла ожесточенный налет на Гамбург. В ту же ночь бомбардировке подверглись также города Роттердам, Эмден и Бремен. В ночь на 15 марта атаке подверглись германские промышленные центры Дюссельдорф и Гельзенкирхен.

Упорные атаки итальянских войск на центральном участке албанского фронта не прекращаются. Итальянцы вводят в бой свежие хорошо подготовленные и экипированные части. Атаки поддерживаются артиллерийским огнем, авиацией и танками. Обе

стороны несут большие потери. Тем не менее, по словам югославской газеты «Време», на фронте никаких значительных перемен не произошло. Греки удерживают свои позиции, а в ряде мест улучшили свое положение и захватили пленных. Среди захваченных греками итальянских офицеров находится член Высшего фашистского совета Пеллегрине.

Американское агентство Юнайтед Пресс сообщает, что в Грецию вновь прибыли английские войска, которые, вероятно, примут участие в защите северных границ страны.

На африканских фронтах существенных изменений не произошло. Германские самолеты продолжали свои атаки на пункты, захваченные англичанами в Ливии. По сведениям из Лондона, в Ливию прибывают германские войска. В Триполи (столица Итальянской Ливии) сейчас сосредоточено три германских дивизии, в том числе одна механизированная. В Итальянской Восточной Африке наиболее активными были действия в Абиссинии, где англичанам и абиссинским партизанам удалось занять несколько новых пунктов.

(ТАСС).

Выступление Рузвельта

15 марта в Вашингтоне выступил президент США Рузвельт.

Он заявил: принятие конгрессом законопроекта о передаче вооружения в аренду или займы кладет конец всяким попыткам побудить США примириться с державами оси. Весь мир уже не может сомневаться в нашей решимости.

Законопроект о передаче займы или в аренду вооружения, сообщил Рузвельт, был одобрен обеими палатами конгресса 11 марта после полудня. Я подписал этот законопроект через полчаса после этого. Спустя 5 минут я одобрил список товаров, которые подлежат немедленной отправке. Многие из этих товаров уже находятся в

пути. 12 марта я рекомендовал ассигновать средства на приобретение новых материалов в сумме 7 млрд. долларов, и конгресс дает нам возможность быстро воспользоваться этими ассигнованиями. Все наши мысли заняты вопросом о темпах. Я надеюсь, что слово темпы станет нашим паролем.

Выразив уверенность в победе демократии, Рузвельт заявил, что англичане и их союзники греки получат от США пароходы, самолеты, продовольствие, танки, орудия, боеприпасы и др. материалы. Рузвельт подчеркнул также готовность США продолжать оказывать помощь Китаю.

(ТАСС).

Выступление Гитлера

Германское информационное бюро сообщает, что на состоявшемся 16 марта в берлинском арсенале торжественном заседании, посвященном памяти павших в мировую войну, выступил с речью Гитлер.

После краткого обзора военных действий и успехов, достигнутых германской армией в 1940 году, Гитлер сказал: если бы в 1918 г. Германия могла добиться хотя бы части этих успехов, то мировая война была бы ею выиграна. Указав, что Германия должна повести в настоящей войне более тя-

желые жертвы, чем раньше, Гитлер выразил уверенность в ее победе.

В эту зиму была проделана большая работа по укреплению германских вооруженных сил. Если в зимние месяцы, заявил Гитлер, вся сила английских ударов обрушивалась главным образом на союзника Германии, то отныне германские вооруженные силы снова примут участие в этой борьбе. Никакая помощь не изменит исхода этой борьбы.

Отв. редактор
И. С. ЖИГАНОВ.

Овес заражен клещем

Семена овса в Ворошиловском колхозе отсортированы только на 50 процентов. По заключению райсемлаборатории, овес заражен клещем I степени. Семена других культур не сортированы совсем, а гороха и клевера нет.

Торф не заготовляют. Звенья и бригады не организованы.

Члены-пайщики Ворошиловского сельпо, не прошедшие перерегистрацию, должны явиться с членскими книжками в сельпо до 1 апреля с.г. После указанного срока претензии приниматься не будут.

ПРАВЛЕНИЕ.
202.

МЦ № 7061, Урень, тип. газ. «Б.И.». Тираж 3500 экз.